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| MpakTnyeckue 3agaHus no Teme:
«PYHKLMMN HECKOJIBKUX NepeMeHHbIX»
Ne1. HanTu yacTHble Npon3BOAHbIE BTOPOro nopsiaka yHKUUK.

1) z(x,y)=3x>y? +2x?y—4xy> +5x —15y* + 3 .
2)  z(x,y)=4y*x?-5y?x+3yx®+3y-5x2+7.

3) z(xy)=2x3y?-2x3y—4xy> +5x -2y +7.
4)  zZ(x,y)=7y*x?+3y?’x —yx3 +3y? —5x2 +1.

5) z(x,y)=5x>y? -3x%y+2xy> —4x+8y*—4 .

6) z(x,y)=2y>x?-4y*x+3yx>-5y+7x>—-6.

7)  z(xy)=3x%y? —5x?y+2xy> +y—4x+7y*—11.
8)  z(x,y)=3y>x?+5y?x+2yx> —7y? +2x-12.

9)  z(x,y)=7xy? —4x’y-Txy> +2y*-2x-5.

10) z(x,y)=2x>y? —3xy+2xy> —4x? +4y-5.
Ne2. Hantu nonHbin gudppepeHumnan gyHKunn.

1) z(x,y) = arccos \/g 6) z(x,y)=arcsin®

2)  z(x,y)=arctg® 3 7)  z(x,y) = arcctg?

3) z(x,y)=sin® Z. 8) z(x,y)= 0035\/7
X

8 2xy)=ctg' 9) z(xy)=tg> "~
ﬁz f

5) z(x,y)=cos> (XVJ 10) =sin [ j

Ne3. C nomowibio andpdepeHumana npnbnmKkeHHO BbIMNCNUTDL BblpaXXeHue
C TOYHOCTbIO 4O TPEX 3HAKOB NOCe 3ansToMn.

1) 3,122 +3,082 . 6) 5,862+811.
2) /5192 +11972. 7) /3,032+3,872.
3) 6,122+7,982. 8) /5,132 +11912.
4) 2,862+ 4,11 . 9) 5,932+8217.
5) /4,912 +12,072. 10) /2,932 + 4,212

Ne4. BbluMCnvTb NPOM3BOAHYH OYHKUMK Z(X,Y) B Todke M B HanpasneHun
BEKTOpa a.

1) z(x,y)=3x3-3y*x +3yx? -1, M(1;-2), a=(3;-4).
2)  z(x,y)=3x>+4y’x+6yx? -3, M(2,-1), a=(-6;-8).
3)  z(x,y)=2x3-3y®’x-2xy+3x%+2y+4, M(2-1), a=(-4-3).



4)
5)
6)
7)
8)
9)
10)

y4

N N N N

y4

x,y)=x3-2y?’x+xy+3y?> —x-3y+3, M(-1;3), a
X,Y)=X2+Xy+Yy% +2X+2y M(1;1), a
X,y)=2y> —2x%y+2xy% -5, M(-2;1), a
X,y)=-3y°> —4x?y - 6xYy% +5, M(-1;2), a
x,y):2y3 3x?y-2xy+3y*+2x+15, M(-1;2), a
X,y) = y —2x?y+xy+3x2-3x-y+5, M(3-1), a
z(x,y)=y> +3xy? —2x% +4x+10y +3, M(-1;2), a
Neb5. ViccnepoBath Ha akCTpeEMYM PYHKLMIO.

1) z(x,y)=2x>+12xy+3y* —6x—-12y +13.

2)  z(x,y)=-3x%>—-12xy-2y> +12x + 6y —10.

3)  z(x,y)=2x>-6xy—3y>—6x+6Yy+1.

4)  z(x,y)=2x>—-6xy+3y?-12y+5.

5)  z(Xx,y)=2x>+6xy—3y?—12x+1.

6) z(x,y)=2x>-12xy+3y?+30x -6y +6.

7)  z(x,y)=-3x*+12xy-2y> +6x-30y+1.

8) z(x,y)=2y>-6xy-3x>—-6y+6x+10.

9)  z(x,y)=-3x*+6xy—2y° +12x+2.

0
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z(x,y)=2x3 +6xy—-3y? —36x+2.
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Ne6. Mcnonb3ysa meTon HauMeHbLIMX KBagpaToB, HAUTU FNIMHENHYIO 3aBUCK-
MOCTb MeXAay X M y No AaHHbIM, NPUBEAEHHbLIM B Tabnvue. Caenatb YepTex.

L i [ 1 [ 2]3 [ 415167 8]9 [10]
gLl 2l 101123 ]4]5]6]7
Yi | 9| -7 | -2 | -1 3 | -3]9 |11 |15 |19
p Xl 3210 | 1]2]3]4]5]6
y, | 9| 8| 4| -4 -1|-8]3 /|4 7|10
g | X | B4 -8[-2[-1]0 1 ]2]|3]4
y; |-15|-13| -8 | -7 | -3 | -9 | 3 | 5 | 9 | 13
g X210t 2|3 ]4]5]6]7
y; | 4| -3 1 | 1| 4 | -3 8] 9 12]15
X101 2]3]4]5]6 7|8
y; | 3| 2|2 | 2|5 | -2] 9|10 | 13 | 16
g L% | 32| -1]0o |1 ]2]|3|4]|5]e6
Yy, | 9| -7 | 2| -1] 3 | -39 |11 ]15]|19




7) X -2 | 1 0 1 2 3 4 5 6 7
Yi -6 | -4 1 2 6 0 12 14 18 | 22
8) X -3 | 2 | -1 0 1 2 3 4 S} 6
Yi -4 | -4 | 1 -2 0 -8 2 2 4 6
9) X -2 | 1 0 1 2 3 4 5 6 7
Yi -4 | -3 1 1 4 -3 8 9 12 15
10) X -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8
Yi -4 | -3 1 1 4 -3 8 9 12 15

Ne1. HanTtu HeonpeaeneHHble UHTEerpans.l:

a)

6)

Il MpakTnyeckue 3agaHns no Teme:
«MHTerpanbHoe ucyucrieHme»

( dx
sin(3x -4)
sin(2 - 5x)dx .

e’ %dx .

* dx
2-7x

.23'4de :

( dx
J25+9x2
*  dx
16x2+9

( dx
J25-4x2
*  dx
16-25x2
( dx

J9-25x2

10.

10.

'

( dx
cos?(2x-3)
cos(3 - 4x)dx .

e Z*dx |

* dx
5-3x

w
o
X
+
N

o

X

:

4x%-25
(* dx
49x% +25

16 - 9x2
*  dx
36x2-25

:

9x% -16




5.

X

dx.
2x2 -1

X dx.
2x% +9

de-

3x%-2

X dx.
4x% -3

" X

dx.
3x?-5

2x _

w

./ In(5x -3)
5x -3

T

~

g(5x + 3)dx.

.ctg(3x +7)dx.

.—Lgﬁyidx.

cos?5x

dx.

10.

10.

Ne2. HanTtu HeonpeaeneHHbIn nHTerpan:

1.

6.

10.

3[§%£§de.
Sin“5x
Jarcsindx
J1-9x2
Jarcetg5x
1+ 25x?
arccos2x
1- 4x?
arctgdx
1+16x?

dx.

dx.

dx.

i

dx.

Xy 2x +5dx.
X[ 4% - 6 dx.
xJ?giridx.
xvﬁ5zjgdx.
XJ?EFFde.



Ne3. Hantu HeonpeaeneHHbI nHTerpan:

1. arcsin5xdx. 6.
2. .arctg4xdx. 7.
3. .x-sin5xdx. 8.
4, .x-e'zxdx. Q.
5. [(3x®-4x+2)inxdx. 10,
Ne4. Hantu HeE)npep,eneHHblVl WHTEerpan:
1 [52 1 ax 6.
Jx“+4x+8
2, 5 3x-1 7.
J x“+8x+25
3. [T ax. 8.
JxX“+2x+5
4. [ 8 _gx 9.
J x“+6x+13
5. [ _ax. 10,
J x“+10x +29
Ne5. HanTtu HeonpeneneHHbIn NHTerpart:
. 2
1 3x“+20x+9 dx. 6.
J(x+3)(x+1)(x+5)
( 43x - 67
2. dx. 7.
JxN(x—a)(x+3)
( 8x
: dx. :
S Ny P R
F 6x°+6x-6
4. 9.
Jix+2)(x+ ) (x-1)
( 3x?-15
5. 10.
Jix+2)(x-1y(x+3)

.arcctg 2xdx.
.arccos 3xdx.
.x -cos3xdx.
[x.e % dx.

(5+2x-6x2)lnxdx.

* 6Xx+5
—————dx
x“-4x+20
+  2x-3
—7——————dx.
x“-8x+20
* 2x+3
x?-2x+10
* 4x+5
X2 -6x +18
(* 2x +1

x? -10x + 34

dx.

dx.

dx.

* 4x°% +32x+52
dx.

J(x+5)(x+1)(x+3)

( 6x> dx

J(x+)(x-1)(x+2)

( 2x% - 26 dx

J(x+5)(x+1)(x+3)

[ 6x° dx.
(x+2)(x+1)(x-1)

( 7x% -17x

dx.

(x-2)(x* 1)(x-3)

Ne6. Hantu nnowanb ourypsl, orpaHMyeHHoOn napabonon u npamom

1. f(x)=-x*-4x+7,
g(x)=x2+4x-4,
f(x) = -x? - 2x +1,
g(x) = x2 +4x +1,
f(x)=-x?+4x-4,

S

g(x)=-2x+4.
f(x)=2x-1.
g(x)=-3x-1.
f(x)=3x+3.
g(x)=2x-7.



6. g(x)=x%-4x+2,
7. f(x)=-x*+2x+5,
8. g(x)=x*>+2x+2,
9. f(x)=-x*-8x-11,
10.  g(x)=x2+8x+12,

f(x)=-2x+5.
g(x)=3x+3.
f(x)=3x+4.
g(x)=-4x-8.
f(x)=2x+7.

Il MpakTUyeckne 3agaHna No Teme:
«AndepeHumnanbHbie ypaBHEHUA»
Ne1. Hantn obuee pelweHne anddepeHumnanbHOro ypaBHEHNUS:

a)
tgxdy-ydx =0.

1 6
2. J16+x%dy-ydx=0. 7
3. x?dy+ydx=0. 8.
4 (ex +2)dy-yex dx=0. 9
5

(4+x2)dy-ydx=0. 10.

(x2 +3)y’-2yx=0. 6
coszx-y’-y=0. 7.
(5x+2)-y'-(5x+7)y=0. 8

1
2.
3. :
4. m-y'-xy=0. 9.
5
H

(1+x3)y'-3x2y=0. 10.
anTn YacTHoe pelueHne andpdepeHumansLHOro ypaBHEHNUS:

1. y_gy 3e3X6 2

!

363X+6 5

5
2. Y- YE

4. y'-Zy=3x*cos(3x-6),
X

5. y'-2y=6x° sin(6x +6).
X

ctgxdy +ydx =0.

JXx?-25dy-ydx=0.

(x2-9)dy-ydx=0.
(eX-B)dy-yede=O.

\16-x?dy-ydx=0.

(x2-4)y’-2yx=0.
sin?x-y'+y=0.

(3x+4)y'-y(3x+7)=0.
\/x2+4-y'-xy=0.

(1+x4)y’-4x3y=0.



7. y-—y=2e¥"x*, y(-2)=32
2x+4

8. y+3 =293 , y(-1)=2
X X

9. y'-§y=2x3cos(2x-6), y(3)=54.
X

10. y'-£y=2x4sin(2x-4), y(2)=32.
X

Ne3. Hantu obuiee peweHne guddepeHumnansHOro ypaBHeEHNS:

1. a)y"+4y'-12y=0, 6)y"-4y'+4y=0, B) y"+6y' +13y=0.
2. a)y"-2y'-15y=0, ©6)y"+8y'+16y=0, B)y"-10y'+29y=0.
3. a)y"+2y'-8y=0, 6)y"-14y'+49y=0, B)y"+6y' +34y=0.
4. a)y"-3y'-10y=0, 6)y"+10y'+25y=0, B)y"-8y'+25y=0.

5. a)y"+6y'-16y=0, 6)y"-6y'+9y=0, B) y"+4y' +20y=0.
6. a)y"-5y'-14y=0, ©0)y"+22y'+121y=0, B) y"-8y'+41y=0.

7. a)y"+y-12y=0, 6) y"-18y'+81y =0, B) y"+4y'+40y =0.
8. a)y'-y'-20y=0, 6)y"+12y'+36y=0, B)y"-14y’'+53y=0.
9. a)y"+4y'-21y=0, 6)y"-20y'+100y=0, B)y"+8y +20y=0.

10. a) y"-3y’-18y=0, 6)y"+16y'+64y=0, B)y"-10y'+34y=0.

Ne4. Hantn obuee pelieHne anddepeHumnanbHOro ypaBHEHNUS:

1. y'+2y'-8y=-16x2+16x-22. 6. y"+y'-12y=-24x?+40x-11.
2. y'-y'-By=-24x%-2x-9. 7. y"-3y'-10y =-40x°-4x +4.
3. y'-4y'-5y=-15x2+6x+10. 8. y"+7y-8y=-32x2+16x+35.
4 Y -8y -7y =-14x% +4x + 7. 9. y"+4y'-5y=-25x>-5x+86.
5.  y'+y'-By=-24x2-4x+16. 10.  y"-2y'-15y =-30x? +7x - 9.
Ne5. Hantun obuiee peweHne guddepeHumnansHOro ypaBHeEHNS:
1. y"+2y-15y=16e™. 6. y'+4y'+4y=6e>
2. y'+6y'+9y=8e"". 7. y'-2y'-8y=18e™.
3. y'-4y'-12y=24e. 8. y"-8y'+16y=6e".
4. y"-10y'+25y =10, 9. y"+3y'-10y =14e*
5. y'-2y'-15y=24e>. 10.  y"-6y'+9y =10e>*.
Ne6. Hantn obuee pelieHme cuctemsl guddepeHumanbHbIX YypaBHEHWI:
X' =2x+y, X'=3x+y,
{y’=3x+4y.' °. {y’=x+3y.'

X' =4x -8y, - X' =4x + 2y,
'=-8x+4y. ' y' = 4x+6y.



{X’=3X+y, 3 {X’=2X+y,

y' =8x+y. y' =-6x-3y.
X’=4X-y, 9 X’=6X-y,
y' =-x+4y. ' y' =3x+2y.
X' =x+2y, X' =-2X+vy,
5. 1., ’ 10. { o
y'=4x+3y. y' =-3x+2y.

IV NMpakTnyeckne 3agaHuda no Teme:
«YuncnoBblie n PyHKUNOHaNbHbIE pAAbI»

Ne1. Nccneposatb CXOAMMOCTbL paaa:

10

© n+3 2 n+2n+4
1. _. 0. —_.
nZ=%n?’+n+6 nZ=%|n3+5n+1
= n+2 = n+1
2. _ 7. —_.
;n2+4n+3 ;n3+n+5
© n+2 © n?+1
3. _. 8. —_.
n;n3+3n+5 Ir]Z:;n?’+3n2+2
= n+1 = n+5
4. —_. 9. _.
n;n2+2n+4 Ir]Z:;n?’+n+5
. n+1 © n?+2n+11
5. —_ . 10. _.
nZz;n?’+4n+2 ;n3+3n2+1
Ne2. VccrneposaTb CXOAMMOCTbL paaa:
2 (n+3)-10" 2 (n+4).7"
1' 21 32n-4 : 6 21 23n-2 :
n= n=
& (n+7)-15" 2 (n+5)-3°"*
2' 21 24n+1 7 21 23n :
n= n=
2 (n+3)-17"2 z (n+3)-8"
3' 21 42n-3 8 21 32n-3 :
n= n=
0 (n + 4) . 52n+1 0 (n + 2) . 22n+1
4, Z; S 9. Z; T :
n= n=
[e'0) (n+4)_34n—1 [e'0) (n+3)‘112n—2
5. Y 10. D —
n=1 4 n=1 2




Ne3. Vccrneposatb CXOAMMOCTbL paaa:
2
= 551 (n+3)"

1. Z

n=1 14372 .0 & 2741
5 i72n+3 (n+2)n - i63n+1 (n+3)n
= 1921y =72y
3. i34n+3 (n+4)n 8. i32n+1 (n+2)n
=o10%2 .y el
4 i52n+1 (n+2)n 9 i75n+2 (n+5)n
= 13203 .y =200
2
c i45n+2 (n +5)n2 o i83n+1 (n + 3)n
=Py ooopn2.
Ne4. NccrneposaTb CXOAMMOCTbL paaa:
< - 1 - n-1 n+3
1 ) L 6. > (-1 .
n;( ) n?+2n+73 n;( ) n2 +6n+99
< - 2 - n-1 n+2
2 A S 7 Y (A .
n;( ) n? +4n+ 94 n;( ) n? +4n+136
< - 1 Z -1 n+2
1 n-1 n+ - . 1 n -
> r;( ) n? +2n+57 S nzz;( ) n? +4n+114
< - 2 - -1 n+1
1 n-1 n+ - . 1 n -
4 n;( ) n? +4n+114 9 n;( ) nZ +2n+157
< - 1 Z -1 n+2
. AN g0 Y () .
° n;( ) n? +2n+ 241 n;( ) n? +4n+186

Ne5. Hantn obnactb CXogMMOCTU CTENEHHOrO psiaa:

] i x" 6 i x"
B 4“(n+2)' L T (n+4)
o) o) XI’I
2 %5”n+3 ' . n;m”(mg)'
o) o) n
3. Y I yp——

0

4.2

= 2”n+4)' C = 9"(n+10)

(n+1)' T =12+ 7))



o0 o0

Z 10. Z

- 0“n+8) - 8”(n+3

Ne6. Hantm pasnoxeHue B CTENEeHHOW pAn MO CTEMNEHAM X peLleHud
AnddepeHUmnanbLHOro ypaBHeEHUS (3anncatb TPy NepPBbIX, OTANYHBLIX OT HYNS,
YrieHa 3TOro PasfnoXeHus):

1 y'=xy+e’, y(0)=0.
2. y'=x’y*+1 y(0)=1.
3. y=x"-y% y(0)=2.
4
)

6

7

8. Yy =x? +xy+y y(0)=2.
y'=x+x*+2y% y(0)=1. 9 )=1.
y'=2x*-2yx, y(0)=4. 10. y' =ye* y(O):1.

V PelweHune npakTMYeCKUX 3afjaHUK No Teme:
«PYHKLMMN HECKOJIBKUX NepeMeHHbIX»
Ne1. Hantn yacTHble Npon3BoHbIE BTOPOro nopsifka pyHKUmnm

z(x,y) = 4y°x? - 6y*x + 7Tyx> - 2y + 3x% - 5.
PeweHue
BbluMcnum yacTHble Npon3BoAHbIE NEPBOro nopsaaka oyHKUMn z(X,Y):

z, = (4y3x2 - By>x + 7yx> - 2y +3x2 - 5)’ =

X
= 4y° (xz),X -6y*(x), +7y(x3)’x -0+3(x2)'x -0=8y°x -6y +21yx? +6x;

zy = (4y3x2 - By + Tyx> - 2y +3x2 - 5), =
y

—A(v3) 2 2\ r.3 ' 1922 3
=4(y?) x*-6(y*) x+7(y),x*-2(y), +0-0=12¢’x*-12yx+Tx*-2.
Hangewm yacTHble Npon3BoAHbIE BTOPOro nopsaka:

A =(z;()'X =(8y3x-6y2 +21yx? +6x)x =8y° (x)'X -0+21y(x2)x +6(x)'X =
=8y> +42yx +6;

z;y=(z;)y=(8y3x-6y2+21yx2+6x)y=8(y3)yx-6(y2)y+21(y)’yx2+O=
= 24y?x -12y +21x2;

Zgy = (z’y)’x = (12y2x2 ~12yx +7x3 - 2)'X =12y? (xz),X -12y(x)'x + 7(x3)’X -0=
= 24y°x - 12y +21x%;

z;y=(z'y)y=(12y2x2-12yx+7x3-2)y=12(y2)yx2-12(y)’yx+o-o=

= 24yx? -12x.
12



3ameTnm, 4YTo OnAa cMellaHHbIX 4YaCTHbIX MPON3BOAHbIX (*)yHKLl,I/II/I BTOpPOro

nopsiaka zy,, Zy, BbIMOMHAETCS COOTHOLWEHNE Z3, = Zy, .

Ne2. Hantu nonHbin anddepeHuman gyHKumMm

z(x,y) = tgs\/g.

PeweHue
Bbluncnas yacTHble npon3BoaHble NepBoro nopsaka dyHkuum z(x,y), no-

Ny4Ynm:

o] o ]

: 3

:5tg4\/g 1 ﬁ[%j —5tg\/2 1 .\/y.(_%x 2}:
X cos? ¥ X/ x X cosz\/y
X X

5t ﬁ 1 Wy
X cos? ¥ 2x/x
X
o ] el of] el 25 ]
X X X > [y (Vx
cos?, |t y

X

X
Torga nonHebin anddepeHuman yHKLMM paseH

dz=z;dx+z'ydv=-5t94@ 1 '2{%"“5@4@ 1 ‘21&‘”
cosz\/y cos2\/y y
X X

Omeem: dz = -5tg4\/2 : 1 : 2\/?/_ dx + 5tg4\/z . 1 : 2\/17 dy
X cosz\/; xVX X c:osz\/y Y
X X
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Ne3. C nomowibto anddepeHumana Bbl4UCIUTb NPUBIMKEHHO BblpaXXeHune
\/4,1 12 +3,02% ¢ TOYHOCTbIO [0 TPEX 3HAKOB MOCHE 3aNSTOiA.

PeweHue
[MpeactaBuM gaHHYHO BENUYUHY B BUAE

Ja,17 3,022 = \[(4+0,11 + (3+0,02)°
N BBEOEM (PYHKLUMIO f(x;y):\/x2+y2, roe X=Xy +Ax; x5 =4, Ax=0,11;

Yy=Yyo+Ay; y,=3; Ay =0,02.
Bocnonb3yemca dopmynoun

f(xy) zf(xo;yo)+fx'(x0;y0)-Ax+fy'(x0;y0)-Ay.

Mony4nm:
f(x0i¥0) =42 432 =5, £/ (xiy) = (i 4 y2 | ==,
X“+y
' . _ 3 _E
) s
fy'(XiY)=(x/X2+y2) -,
XS+ Yy
f, (Xo;y )=L:£_
y (R0 Yo .42 5
Bbluncnsaem:

\/4,1 1?2 +3.02% ~ 5+0,6-0,11+0,8-0,02=5+0,066+0,016 =5,082.
Omeem: 5,082.

Ne4. Boluncnntb NponsBOgHY0 OYHKLMN
z(x,y) =y° +x%y - xy” - 5x - 4y
B Touke M(-1;2) B HanpaBneHun BekTopa a =(12;-5).

PeweHue
Bbluncnmm yacTtHble Npomn3BoaHbIE NEPBOro nopsiaka pyHkunn z(X,y):

z, =(y3 +x2y-xy2-5x-4y) =O+(x2)xy-(x)'X y2-5(x)'X -0=2xy-y?-5;

X

N - B 2 " _(W3Y 20\ 2\ r_

y—(y +X°y - Xy -5x-4y)y—(y )y+x (y)y-x(y )y-0-4(y)y—
=3y2+x2-2xy-4.

Hangem 3HayeHns YacTHbIX NPOM3BOLHbLIX MEPBOro nopsaka yHKUMn B

Touke M(-1;2):
2 = (2097 -5) 19 = 2:(-1)-2-27-5=-13;

2| 1) = (Y7 7 2xy-4)[ 4. =3:22 # (-1)" -2:(-1) - 2-4 213
14
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BbluMcnum KoopauHaThbl BEKTOpA €, AnMHa KOTOPoro paBHa 1, KonnuHeap-

HOro BEKTOpY a :

3 a, a
é=(ese,)= [TX;TV],
&l a|
[NTMHa KOTOPOro paBHa eAuHULE.

YuuTbiBas, 4to ‘5‘ =,/ 12% +(-5)% = /144 + 25 =13, nony4um

- 12 -5
o= (exie) =153 )

Torga npowusBogHad QYHKUUM z(x,y) =y +x%y-xy?-5x-4y B TOuKe

M(-1;2) B HanpaBreHuy BekTopa € = (%-%) paBHa

!
Zg

_ : _ s 12 5
(1:2) = Zx (-1;2)‘ex+zy‘<-1;2)'ey"13'§+13‘[_§j_'17_

Omeem: z;

12 =17

Ne5. VccnenosaTb yHKUMIO Z(X,Yy) = 2x° - 12xy + 3y? - 18x - By + 3 Ha aKc-

TpemMym.
PeweHue

OKCTPEMYMbI (PYyHKL MU
z(x,y) = 2x> -12xy + 3y% - 18x - 6y + 3
AOMMKHbI YAOBMETBOPSATL CUCTEME

z, =0
z,=0

Torga, BblYMCNASA YacTHbIE NPOM3BOAHbIE DYHKLIMM NEPBOro nopsaka:

7, =(2x%-12xy +3y” -18x- 6y +3) =2(x3)'x -12(x), y+0-18(x), -0+0=

X
=2.3x2-12-1-y-18-1=6x2-12y-18,
Y 2 " ' 2
zy—(2x ~12xy +3y -18x-6y+3)y—0-12x(y)y+3(y )
=-12x-1+3-2y-6-1=-12x + 6y -6,
6x%-12y-18=0, x2-2y-3=0,
nnn
-12x+06y-6=0, -2x+y-1=0.
Pelwasa nocnegHwoo cucteMmy MetoLoM NoACTaHOBKM, NOMAYYUM
x2-2(2x+1)-3=0, x?-4x-5=0,
nin
y=2Xx+1, y=2x+1.

npuxoamm K cucrteme {
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4+/(-4°-4-(-5) _4£16+20 _4+/36 _4+6

X=

2 2 2 2
-6 4+6
X=—=-1, X= =9,
CnepoBaTenbHO, 2 nnm 2
y=2-(-1)+1=-1, y=2-5+1=11.

Takum o6pasom, Toukn M, (-1;-1) u M, (5;11) — KpUTUHECKUE TOUKM (PYHK-
LN,

BbI4MCnMM YacTHbIE NPOU3BOAHBIE BTOPOTrO nopaaka PyHKLMKN Z(X,Y):
20, =(z) =(6x2-12y-18) =6(x?) -0-0=6-2x=12x,
X X

xx — \4<x

z4y =(2y), =(6x2-12y-18)'y =0-12(y),-0=-12.1=-12,

’
yx — \“y X

zy =(Z )'X =(-12x+6y-6) =-12(x), +0-0=-12.1=-12,

zy,=(2,), =(-12x+6y-6) =0+6(y), -0=6-1=6.

3ameTunm, 4To 0514 CMelWaHHbIX 4YaCTHbIX MPON3BOAOHbLIX BTOPOro nopsaaka

n n [/A— "
Zyy» Zyx BbIMOMHSAETCA COOTHOLIEHUE Zy, =2y, .

Bbluncnnm onpepennTesb:

" "

Zyx ny
n n

Zyx Zyy

Torpa B Touke M, (-1 ;-1) onpepenuTtens paBeH
A(M4)=72-(-1)-144=-216 <0,

=Zy 1 Zyy - Zyy - Zyy =12%-6-(-12)-(-12) = 72x -144.

a B Touke M, (5;11):
A(Mz)=72-5-144=360-144=216>0.
Tak kak A(M,)>0, To B Touke M, (pyHKUVMSt fOCTUraeT IKCTpeMyMma.
YuutbiBas, yto zy, (M,) =z}, (5;11)=12x‘M2=12-5=60>0, TO B Touke M,

PYHKUNSA UMEET MUHUMYM.
3ameTum, 4TO ecnm B KpuTuyeckon Touyke M BeinonHsetca A(M)>0 wu

zy,(M)<0, To B 31O TOUKE PYHKLNA UMEET MAKCUMYM.
Bbluncnum 3HauveHve cyHKLMM B Touke M, (5;11):

z(Mp)=2(5:11)=2x> - 12xy +3y? - 18x -6y + 3|y, =
=2.5%-12.5.11+3.11%2-18.5-6-11+3=250-660+363-90-66 +3 =-200.
Omeem: z,,;,(x;y)=2(5;11)=-200.
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Ne6. /cnonb3ys mMeToq HaMMeHbLUMX KBagpaToB, HAaWUTU JIMHEWHYKO 3aBUCK-

MOCTb MeXay X W Yy MO AaHHbIM, NPMBEAEHHbIM B Tabnuue. CaenaTb YepTex.

PeweHue
cxoaHble gaHHble npeacTaBrieHbl B Tabnuue:

il 1]2[3]4]5[6[7]|8]9[10]
x;|4]3]2[1]0[1]2]3]4]5
yi|-10]-9] 552923609

MapameTpsl (a) u (b) nuHeltHoit 3aBrcUMOCTM y =ax +b onpenenuwm, pe-

Las CUCTEMY YpaBHEHWUMU:

n n
inz -a+[2><ij-b= D XY
] i=1 i=1

=1

Zn:x,- -a+n-b=zn:y,-.

i=1 i=1

-~

j X; Y XXXy,
1 -4 -10 16 40
2 -3 -9 9 27
3 -2 -5 4 10
4 -1 -5 1 5
5 0 -2 0 0
6 1 -9 1 -9
7 2 2 4 4
8 3 3 9 9
9 4 6 16 24
10 5 9 25 45
> 5 -20 85 155

Torpa
n n n n
n=10, ¥ x7 =85, >'x; =5, > x;y; =155, Y y; =-20.
i=1 i=1 i=1 i=1
Pelwwaem cucremy
85a +5b =155, 17a+b =31,
Nnu
5a +10b =-20, a+2b=-4,

ncnonb3ys, Hanpumep, npasuno Kpamepa:

A=‘117 ; =17-2-1.1=34-1=33,

17



31 1
A= =31-2-1-(-4)=62+4 =66,
-4 2
17 31
A2=‘1 4‘=17-(-4)-31-1=-68-31=-99.
Torpa
A, _66_
A 33 ’
_By 99
A 33

CnepoBaTtenbHO, ypaBHeHMe Yy =2x-3 onpegensieT SIMHENHYH 3aBUCU-
MOCTb MexXay X uy.
B cucteme koopauHaT nsobpaxaem Touku (X;,y;) ¥ npamy y=2x-3

(c™m. puc.).
Y4

>

y=2x-3

= N W hH OO N 0 ©

-4 -3 -2 -1

v

VI PelneHne npakTMyecKuUx sagaHum no teme:
«AHTerpanbHoe ucuncrieHme»

Ne1. Hantn HeonpegeneHHble MHTerparnsi:

2X
a) Ie3'4xdx; 6) J.—dx 5 B)I de2 ; r je dx .
36 - 25x 3-5x 3-e%%

N—

18



PeweHue
a) YuuTbiBas, 4To
d(3-4x)=(3- 4x)’ dx =(0-4-1)dx =-4dx unm dx = -%d(3 - 4x),

Mony4Ynm
Ie3'4xdx= J.e3'4x -(-%)d(3 -4x) = -%Jewx d(3-4x)= -% e+ C.

1 i
Omeem: -Z-e3 4 C.
6) BbluncneHna ocHoBaHbl Ha UCNOMB30BaAHUM O4HOrO U3 TabfINYHbIX UHTE-
rpanos'

1. I =—I X"8,C a=0: 2.J. 2d 2=1arctg§+C,a¢0;
a x+a a‘+x< a a
3. I —arcsm +C a=0; '
Va? - x? J‘\/(ZL In|x +vx% +b +C,b=0.
X +
Tak, Hanpumep:
5.0
1‘[ dx 2:j dx 36 __i d—xzz_i. 16|n %+C:
25 5 5 5
=_i 5x - 6 +C:
60 |5x+6
2. I dx > :J dx =i 2—X=i.larctg£+C=
36+25x~ J ,5(36 2| 25J (6 , 25 6 6
s 6) iy
25 (5j 5 5
-1 —arctg—+C=iarctg5—X+C,
25 30 6
3 I dx =I =1 d—X——arcsm6 +C=
V36 - 25x2 ( 2) 5J) g\ ©
25 5] % 5
—1arcsm—+C

_6+C1=

+C.

= gln‘Sx + \/25x + 36
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|

20

B) lcnonb3yem MeTon NoACTaHOBKM (3aMeHbl MEpPeEMEHHOMN).

t=3-5x°
, dt
XX = ldt=d(3-5x%) = (3-5x) dx =-10xdx | = j 10 S S
3-5x 10 t
xdx = -idt
1 10 1
=-—In|t|+C=-—In[3-5x°|+C.
10 10
Omeem: -%In‘S - 5x2‘ +C.
r) Vicnonbsyem meTtof NoACTaHOBKM (3aMeHbl NeEpeEMEHHON).
t=3-e% 1
2x , -—dt
© dzx =|dt=d(3-e®)=(3-e®) dx=-2e¥dx| = 2 drdt,
3-e t 2J)t
e2dx = -t
2

= -1In\t\ +C= -1In‘3- e?|+C.
2 2

Omeem: -%In‘3- e?|+C.

Ne2. Hantn HeonpefeneHHble nHTerparnso:
X
a) | ———=dx ; 0 J‘x\/8x+3dx.
| ez )

PeweHue
Mcnonb3yem meTo NoL4CTaHOBKM (3aMeHbl NepeMeHHON).
a)

J7x-2=t, 7x-2 =1

2 2
X gx=ltx=t2+2 x=lt2|-[t*+2 1 tht-—J' +2)d
7x -2 7 7 17
2
dx=d| £F2 =2y
7 7
2 (t° 2 5 4 2 3 4
=l iot|vc=— L B Tt (JTx-2) +—J7Tx-2+C.
49(3 J 3.49 49 147( ) 49



J8x+3 =t 8x+3=t%
2_ 2_
6)J.x\/8x+3dx=8x=t2-3, x=t 3, =J’t 3-t-ldt=
8 8 4
2
dx=d| 3 —Edt——dt
8 8 4

- L83 Do (Jaxea) - L(vexea) .

=ij(t2-3)t2dt=ij(t4-3t2)dt=i .t4dt-ij't2dt=
3 32 32 32

32 5 32 3 160
Ne3. Hantn HeonpeneneHHbIn UHTErparn:
J.xe'e’x dx.
PeweHue

3ameTuM, YTo d(e'3x) = (e'3x)dx =-3e"3*dx . OTkyna e *dx = -%d(e'&‘).

-3x — 1 3x\ 1 -3x
Torpa Ixe dx—_[x-(-g d(e )—-g-fxd(e )
[anee, NCNosb3ys doopmyny WHTErpMpoBaHNSA no yacTtam

Ivdu=vu-judv, rge v=x, a u=e'3x, nonyymnm

-1-IXd(e_3X) — -1-(Xe_3X _Je—Sx dX) — _1xe—3x +1J.e—3x dx .
3 3 3 3
YunTbiBas, 4to e Xdx = -%d(e'&‘), meem

Ie‘3x dx = -1Jd(e'3x) = Jgdxy C,.
3 3
Taknm obpasom,

Ixe'3xdx=-1xe'3x+1- -1e'3x +C=-1xe'3x-1-e'3X+C.
3 3 3 3 9
Omeem: -+ xe® - 1. +C.

3 9

Ne4. Hantn HeonpeaeneHHbIn nHTerpan
J' 3x+2

———————dx
x“-8x+20
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PeweHue
Bbluncnsem vHTerpan oT npocTtenen paunoHansHon apobu Buaa
Mx +N

X2 +px+q

2

roe %- q <0 wn 3HameHaTenb Apobu npeacraBnseTcs B BUAE

2 2 2 2

2 2 P_(P P P P

X“+px+q=x“+2x-=—+|=| -|=| +q=|x+=| +q-|=| .
P 2 (2) (2j : [ 2) ; (ZJ

3x+2 3x+2
j—z dx=j 5 > dx =
xX“-8x+25 X“-2-X-4+4°-4°+25

3x +2 3x +2 3(x-4+4)+2
[~ 2 x= [ 22 = [Bxrdrd) 2,
(x*-2-x-4+4%)-16+25 (x-4)°+9 (x-4)°+9

:~3(x-4)+12+2dx=Is(x-4)+14dX=I 3(x-4) ., 14
J (x-4)*+9 (x-4)°+9 (x-4)°+9 (x-4)*+9

_(8(x-4) 14 L)d’u _odx
-(x-4)2+9OI j(x-4) +9OI 3j 4y’ +9 14I(x-4)2+9

X=

]dxz

2
=_J-2(x-42)dx+14j‘ d>2< _3 d(x-24) +14J‘ d;( _
2 (x-4)"+3% 2J(x-4)"+9 (x-4)"+3?

A g
2 (x-4)°+9 +32

YuuTtbiBas, 4TO I——In\ \+C I 1arctgt+C Nony4nm

a’+t® a

4+C=

J‘ 3x+2
x? -8x + 25

= §In(x2 -8x + 25) +Earctg x-4
2 3 3

3
dx=—|n‘ x-4 +9‘+14-—arct
> y 3

+C.

Omeem: gln(x2 - 8x + 25) + %arctg X-4.c.

Ne5. Hantn HeonpeaneneHHbIn MHTerpan
J- 3x?-17x +2

) x+2)(x+3)
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PeweHue
[MpeaocraBum noablHTErpanbHyO (OYHKUMIO B BUOE CYMMbl MPOCTEMLLINX
apoben:
3x2-17x+2 A B C
= + + :
(x-1)(x+2)(x+3) x-1 x+2 x+3
[MpBeaém npaByto YacTb NocrnegHero paBeHCcTBa K obLemMy 3HameHaTernto
N, NPUPaBHAB YnCIUTENU apoben, Nony4nm ToX4eCTBO:
3X?-17x+2=A(x+2)(x+3)+B(x-1)(x+3)+C(x-1)(x +2).
Hangém koadduumentol A, B, C.
Mpu x =-3 koapdpunumeHTbl A 1 B B npaBon 4acTu NocrieaHero paBeHcTBa
obpaluatoTcs B Hynb. MNonyyaem:

3-(-3)°-17-(-3)+2=C(-3-1)(-3+2) = 80=4C = C=20.

Mpun x =-2 koaddpuumeHTol A n C B npaBon YacTn paBeHcTBa obpaluatoT-
cA B Hynb. [Nony4aem:

3.(-2)%-17-(-2)+2=B(-2-1)(-2+3) = 48=-3B = B=-16.

Mpn x =1 koacpdurumneHTsbl B 1 C B NpaBon YacTu paBeHCTBa obpallatoTcs
B HyJb. [Tony4vaem:

3-2-17-1+2=A(1+2)(143) = -12=12A = A=-1.

[MogcTtaBmB HanOEHHbIE KO3 MUUMEHTLI B pasfoXeHne noablHTerpanbHoOm
JYHKUMM Ha npocTenume apobu, Nonyvmnm:

_[ 3x°-17x+2 dX:K 1,16, 20 jd’(:‘j dx _16.[ dx_,
(x-1)(x+2)(x+3) x-1 x+2 x+3 x—1 X+2

d (x+3)%
+ZOI X :—In‘x—1‘—16|n‘x+2‘+20In‘x+3‘+C:In = +C.
X+3 (x=1)(x+2)
20
Omeem: In (X+3) 5 +C.
(x=1)(x+2)
Ne6. Hantu nnowaab dourypsil, orpaHnyeHHoun napabonown

f(x) = -x2 +2x +5 v npsiMoit g(x) = -X + 1
v4 PeweHue

Ctpoum rpadpmkn dpyHkumm f(x) n g(x).

[ns HaxoXaoeHna Todek nepecedeHuns rpadou-
koB doyHkumn f(x) n g(x), pewaem ypaBHeHue
f(x) =g(x), T.e.

X2 +2x+5=-x+1.

X OTkyna

x%-3x-4=0.
KopHAMM ypaBHEHUA SBMAIOTCA 3HAYEHUS:
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T.e. x1=375=-1 nx,=——=4.

3HayeHns dyHkumn f(x) u g(x) B atmx Toukax f(-1)=g(-1)=2 wu
f(4)=g(4)=-3. Takum obpasom (-1;2) n (4;-3) — TOuUKN NepeceyeHns rpa-
JPMKOB (PYHKLMNA.

2
Mnowaab durypbl onpegensem no gpopmyne: S = j (f(x)-g(x))dx, roe X,
X1
N X, — pelweHmns ypasHeHus f(x) =g(x).
Torpa

S= }(f(x)-g(x))dx = j:(-x2 +2x+5-(-x+1))dx = ]E(-x2 +2x+5+x-1)dx =
g g -1

3 2 4

=j41(-x2 +3x+4)dx=[-%+3-%+4x}

-1

+3. _+4.4J-(-(';) +3.(';) +4.(_1)J=

43

3

N (B O B Y B
3 3 2 3 3 2 3 2

—44-212 10200 2 1 0p T o902,
3 6

2 3 2 6

Omeem: 20%.

VIl PewweHne npakTMyeckux sagaHuun no teme:
«AndhepeHumanbHble ypaBHEHUA»

Ne1. Hantu obLuee pelueHne anddepeHLmanbHOro ypaBHeHUs:
a) sin®3x-dy +3ydx =0.

PeweHue
McxooHoe ypaBHeHue saBndeTca andpdoepeHumarnbHbiM ypaBHEHNEM Mep-
BOro nopsigka c pasgensownmMmnca nepeMeHHbIMAN.
3ameTtnm, 4to y =0 aBnsaeTcs ogHUM U3 peLleHnin ncxogHoro auddepen-
LnanbHOro ypaBHeHUS.
Pa3gendasa nepemeHHble, uMeeM

dy  3dx T dy _ d(3x)

Yy  sin?3x y  sin3x
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NHTerpmnpysi nocneaHee ypaBHEHME, NONYYNM

J‘ﬂz-j ‘?(2") +C v In|y| = ctg3x + C.
y sin“3x
A *C yrm y=+eC.e

ctg3x

Otkyma, |y|=e Torna, nonaras C,=ze°

(C4#0) 1 yuntbiBas, 4to y=0 TakKe SBMAETCH PELIEHUEM WCXOAHOrO
ypaBHeHus, nonyduum y = C,e®9% (C;eR) — obllee pelueHne ypaBHeHWs
sin?3x - dy + 3ydx = 0.

Omeem: y = C, €9 (C, eR).

0) (3x2+2)y'-6yx=0.

PeweHue
NcxogHoe ypaBHeHue saBnsgeTcsa AndpdepeHumarnbHbiM ypaBHEHMEM Mep-
BOro nopsigka c pasgensownmMmnca nepeMeHHbIMN.

d
YuutbiBasg, 4to y' = d—y NoSly4nM ypaBHEHUE
X

(3x2 + 2)3—1- 6yx=0 unm (3x2 + 2)dy =6y xdx.

3ameTum, 4yto Yy =0 sBnaeTca OgHMM U3 peLleHNn UCXogHoro anddepeH-

LinanbHOro ypaBHEHUS.
Pasgensasa nepemeHHble, Meem
dy  ©6xdx

y  3x2+2 '
NHTerpupysi nocnegHee ypaBHeHMe, nonquM

jd I dx+C.
3x% +2
YyutbiBas, 4YTo

d(3x2 +2) = (3x2 +2) dx = (6x +0)dx = 6xdx,

dy 3X +2
I J‘ 3x2 +2

Otkyaa, nonarast C =InC, (C, >0), nonyunm

nveem

Inly| =In‘3x2 +2‘ +InC,.

Mcnonb3ysa cBoncTBa fiorapumMoB, NMPUXOAUM K YPaBHEHUIO
Inly| =InCy|3x* +2).
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OTkyna
ly|=C, ‘3x2 + 2‘ mm y = +C, (3x2 + 2).
Torpa, nonarast C, =+C, (C, #0) u yuutbiBas, 4to y =0 Takke siBMseTCS
pelleHnemM UCXO0OQHOro ypaBHeHUs, Nony4mm

y =C2(3x2 +2), (C, eR),
obLLee peLleHne ypaBHEHNS (3x2 + 2)y’ -6yx=0.
Omeem: y = C,(3x? +2).
Ne2. Hantu yacTHoe pelueHne andpdepeHLmanbHOro ypaBsHeHUS:
y -gy 2e¥*?x°, y(-1)=3.

PeweHue
NcxogHoe ypaBHeHUe ABMSeTCH NUMHEWHbIM HEeOAHOPOAHbIM Audddepen-
UuanbHbIM ypaBHeEHWEM nepBoro nopsgka suaa: y' +p(X)y =q(x). Hangem
obLyee pelleHne guddepeHumansHOro ypaBHeHst Metogom bepHynnw.
PeweHne ypaBHeHust Byaem uckatb B BUge: y =uv. Tak Kak y' =u'v+uv’,
TO, NOACTaBNAS ¥y U y' B UCXOLQHOE ypaBHEHME, MNONYy4YnUM

(uv+uv')- S, uv = 2e2*2x8

X
[pynnmpyst BTOpoe 1 TpeTbe craraemoe B NIeBOM YacTu NocriegHero ypas-

HEHUA, NUMEEM

6
u'v + u(v' - v |=2e%*2y8
X

- y 6 6
Hangem ogHO 13 HeHyneBbIX pelleHn ypaBHeHusa v -—v =0 nim v' = —v,
X X

KOTOpOe SIBNSETCS YpaBHEHMEM C pasfensaiowmMMUCcs nepeMeHHbIMU. YUYnTbl-
dv dv 6
Bas, YTO V' = —, UMEEM — = —V U, pasgenssi nepeMeHHble, NosTyyYnum

dx dx x
dv 6dx

\' X

NHTerpnpys nocnegHee ypaBHeHUE, UMEEM av 6_[—+C OTtkyaa, no-

naras C=InC, (C;>0), nonyuum In|v| = 6In\x\+InC1 M, UCMONb3ysl CBOWCTBA

riorapucpMoB, MPUXOANUM K ypaBHeHMto In|v|=1In x\s +InC; unu In|v| =InC1\x\6.
OTkyaa |v|=C, \x\6 mnm v = £C,x°

Torpa, nonarast C, =+C, (C, #0) n yuuTbiBas, 4to v =0 Takke siBMsSeTCS

pelleHnemM ypaBHeHust v’-gv =0, nonyunm v = C,x° (C, eR) — obuiee pe-
X

6
LUeHWe ypaBHeHnsa v' - —v =0.

X
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B kauecTBe OQHOMO M3 HEHYNEBbIX PelleHWit Bo3bMeM Hampumep Vv = x°,

nonarasa C, =1.

6
YunTtblBas, 4to v/ - —v =0 u noacTtaensisi v =x° B ypaBHeHe
X

6
u'v + u(v' - v | =288,
X

nonyuum U’ -x° = 2e**2x® ynu u' =2e%*2— HenonHoe AnddepeHLMansHoe
ypaBHeHWe nepBoro nopsigka smuaa: u' = f(x).
OTkyaa

u= J.Zez”zdx +C.
YuntbiBasa d(2x +2) = (2x + 2)'dx = 2dx, umeem
u= J.e2X+2d(2x +2)+C=e**?+C.

Takum o6pasom, y =uv = (e2X+2 +C)x"3 — obLee pelueHne auddepeHLn-

anbHOro ypaBHEHWS.
Hangem uvacTHoe pelueHue, YAOBMETBOPSOWEE HavanbHOMY YCIOBUIO

y(-1) =3. Nogcrtaenada, x=-1un y=3 B ypaBHeHue y = (e2X+2 +C)x6, nony-
unm: 3 = (ez('1)+2 +C)(-’I)6 mn 3=1+C un C=2.

CrefoBaTenbHo, y=(e2"+2 +2)x6 — YacTHOE peLLeHNe WCXOOHOro And-

(bepeHLManbHOro  ypaBHeHUs, YOOBMETBOPSIOLIee HavanbHOMY YCMOBMIO
y(-1)=3.

Omeem: y = (e2X+2 + 2)x6 .

Ne3. Hantun obLiee pelueHne andpdepeHLmanbHOro ypaBsHeHUs:
a)y"-2y'-35y=0;6) y"+12y'+36y=0; B) y"+6y'+ 25y =0.

PeweHue.
a) Pelwmm xapaktepuctuyeckoe ypasHeHue A% -2A-35=0, npoussoas B
ypaBHeHUM y"-2y'-35y =0 3ameHy y" =N, y'=AN"=A ny=A° =1.
Torpa

-(-2)i\/(-2)2-4-1~(-35) _ 2444140 _2+144 _2£12

Mo=
OTkyoa
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Ecnu xapakmepucmu4yeckoe ypasHeHUe umMeem dea pa3/luvHbIx Oel-
cmeumersibHbIX KOPHS1 A\, u A,, mo obujee peweHue coomeemcmasyio-

we20 O0OHOPOOHO20 OughghepeHyuaslbHO20 ypaeHeHUsi 8Mmopo20 Io-
psiOka ¢ MOCMOSIHHbIMU KO3ghghuyueHmamu umeem euo

— )\1 X )\2 X
CneposartenbHo, y = C,e™ +C,e™ — oblLuee peLLeHe CXOOHOro YpaBHEHMSI.
Omeem: y=C.e™ +C,e’.

6) Pelunm xapakrepuctnyeckoe ypaBHeHMe A2 +12A+36 =0, npon3Boas B
ypaBHeHUN y" + 12y’ +36y =0 3ameHy y" =A%, y'=N'=A ny=A%=1.
Torpa

-121\/122 -4-1-36 _-12++144-144 _ 1240 _-12%0
21 2 2 2
Otkyna A=A, =-6.
Ecnu xapakmepucmu4yeckoe ypasHeHue umeem 0ea paeHbix Oel-
cmeumesibHbIX KOPHS Ay = A, =N (KpamHbIi KOpeHb), mo obuwee peuwe-

Hue coomeemcmeayru,eco 00HOPOOHO20 OughghepeHyuasibHO20 ypas-
HeHus1 emopo20o nopsidka ¢ MOCMOSIHHbIMU KO3ghhuyueHmamu umeem
eud

Mo =

y =(C,+C,x)e*.
CnepoBartenbHo, y =(C, +sz)e'6x — obliee pelleHne WCXOOHOro ypas-

HEHMS.
Omeem: y = (C, +C,x)e .

B) Pelwinm xapakTepuctnyeckoe ypaBHEHUE A +6A+25=0, npon3soasa B
ypaBHeHUN y" + By’ + 25y =0 3ameHy y' =A%, y'=AN'=A ny=A% =1.

Torpa
_ 6++6°-4-1.25 _-6++36-100 _ -6 + /-64 _-6%8i
21 2 2 2
Otkyna A, =-3-4i n A\, =-3+4i, T.e. KOPHN XapaKTEPUCTUYECKOro ypas-
HEHUS UMEIOT BUA A, , = axBi,roe a=-3, B=4.
Ecnu xapakmepucmu4yeckoe ypaeHeHue umMeem 0ea COrNPsKeHHbIX
KOMIMJIEKCHbIX KOPHS1 A, =a-Bi u A, =a+ Bi, mo obwee peweHue co-

omeemcmeyruje2co0 00GHOPOOHO20 JdughghepeHyuasibHO20 YypaeHEHUs
8mopo2o rnopsidka ¢ MOCMOSIHHbIMU KO3ghghuyueHmamu umeem 8uo

y =e"*(C,sinfx + C,cospx).

=-3+4i.

)\1 2

CriefoBaTenbHo, y = e™* (C,sindx + C,cos4x) — obllee pelleHne NCXOAHO-
ro ypaBHeHus.
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Omeem: y = e*(C,sin4x + C,cos4x).
Ne4. Hantun obLiee pelueHne anddepeHLmanbHOro ypaBsHeHUs:
y"+3y'- 4y = -4x? - 6x +19.
PeweHue

cxooHoe ypaBHeEHME ABnsieTcA Heo4HopoAHbIM  AndpdepeHunanbHbIM
ypaBHEHMEM BTOPOro nopsigka ¢ NoCTosAHHbIMU KO3dbpuumeHTamm 1 npasomn

yacTbto Buaa: P,(x)e™, rae a=0, P,(x)= -4x% -6x +19 — MHOrouneH crene-
HU N=2,

OOwee peweHne auddepeHUnansHOroO ypaBHEHUS UMMeeT  BUA:
Y=Yty TAe y, — obuee pelieHme ogHopoaHoro AndpdepeHumansHoro
ypaBHeHus y"+3y'-4y =0, a y, — YacTHOe pelleHne HeoAHOPOAHOro And-
drepeHumanbHOro ypaBHeHUS.

Pewnm xapaktepuctuyeckoe ypaBHeHue A +3\-4=0, npon3soad B
ypaBHeHUM y" + 3y’ -4y =0 3ameHy y" =A%, y'=N'=A ny=A%=1.

Torpa
)\12=-3i\/32-4-1~(-4) _-3+0+16 _-3£25 _-3:5
’ 2-1 2 2 2
OTkyna )\1=£=—8—-4 )\2—¥=§—1

Ecnu xapakmepucmu4yeckoe ypasHeHUe uMeem dea pa3/luvHbIx Oel-
cmeumersibHbIX KOPHS1 A\, u A,, mo obujee peweHue coomeemcmasyio-

we20 O0OHOPOOHO20 OughghepeHyuaslbHO20 ypaeHeHUsi 8Mmopo20 Io-
psioKa ¢ NOCMOSsIHHbIMU KO3ghghuyueHmamu umeem 8ud

y=C.eM* +C,e*.

CnepoBatenbHo, Y, = C1e'4x +C,e* - oblee pelieHne OOHOPOAHOIO
AndepeHumnanbHOro ypaBHeHUss BTOPOro nopsagka € nOCTOAHHbIMU KO3(d-
duumneHtamm y" + 3y’ -4y =0.

Hangem 4actHoe pewleHne ucxogHoro anddepeHumnanbHOro ypaBHeHud,
KoTopoe OyAeM OTbICKMBaTb B BUAE: Y, = Ax? +Bx+C, TaKk kak a=0 He saB-
NAeTCA KOpHEeM XapaKTepUCTUYECKOro ypaBHeHus. Tak kak y;=2Ax+B u
y1=2A, 10, noacTaBnsasa yi, Yi, Y, B UCXOAHOE ypaBHEHME, NONy4YnMm:

2A +3(2Ax +B)-4( AX? +Bx + C) = -4x” - 6x +19

nn
-4AX* +(6A - 4B)x +(2A +3B-4C) = -4x* - 6x +19.

OTkyaa
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-4A = -4, A=1,
6A - 4B =-6, n<B=3,
2A +3B-4C =19, C=-2.
CnepoBaTenbHO,
y; = Ax? +Bx+C=x? +3x - 2
— YacCTHOe peLueHne NcxoaHoro aAnddepeHLmanbHOro ypaBHeHUs.
Taknm obpasom,
Y=y, +y;=Ce +Cre* +x%+3x-2
— obuee peweHne guddepeHUnanbHOro ypaBHeHS.
Omeem: y=C.e™ +C,e* +x%+3x-2.

Ne5. Hantu obLuee pelueHne anddepeHLmanbHOro ypaBHeHUs:
y"+ 10y’ + 25y = 6e™*.

PeweHue
icxooHoe ypaBHeHMe ABnsgeTcda Heo4HOopOoAHbIM  AudpdrepeHunanbHbIM
ypaBHEHMEM BTOPOro nopsigka ¢ NoCToSAHHbIMWU KO3dbpuumeHTammn 1 npasomn

yacTbto Buga: P (x)e™, roe a=-5, P,(x)=6 — MHorouneH creneHn n=0.

Obwee peweHne anddepeHUManbHOro YpaBHEHUSS WUMeeT BuUA:
Y=Yty TAe y, — obuwee pelieHme ogHopoaHoro AndpdepeHumansHoro
ypaBHeHus y"+10y'+25y=0, a y, — obLiee pelueHNe HEOAHOPOAHOro
andepeHumanbHOro ypaBHEHNS.

Pelwnm xapaktepuctuyeckoe ypasHeHue A2 +10A+25=0, npoussoas B
ypaBHeHUM y" + 10y’ + 25y =0 3ameHy y" =A%, y'=N'=A ny=A% =1.

Torpa

_ -101\/102-4-1-25 _ -10£+/100-100 _ -10++/0 _-10+0
21 2 2 2
Otkyna A=A, =-5.
Ecnu xapakmepucmu4yeckoe ypasHeHUe umeem 0ea paeHbix Oel-
cmeumersibHbIX KOPHSA Ay = A, =N (KpamHbIii KOpeHb), mo obuwee pewe-

Hue coomeemcmeyru,e2o 00HOPoOHo20 dughhepeHyuaribHO20 ypas-
HeHus1 mopo20 nopsiOka ¢ MOCMOSIHHbIMU KO3ghuyueHmamu umeem
eud

)\1,2

y =(C,+C,x)eM*.
CnepgoBaTerbHO, y=(C1+sz)e'5X — oblwee pelleHNne OOHOPOAHOro

AndpdoepeHumanbHOro ypaBHEHNA BTOPOro nopsagka C NOCTOAHHLIMU KO-
duumneHtamm y" +10y’ + 25y = 0.

3amemumM, Ymo ecnu xapaKkmepucmu4yeckoe ypasHeHue umeem 0dega
passniuyHbix delicmeumersibHbIX KOPHS Ay u A,, mo obwee peweHue co-

omeemcmeyru,e2co0 0OHOPOOHO20 JdughghepeHyuaslbHO20 YpPasHEHUs
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8mopo20o rnopsidka ¢ MOCMOSIHHbIMU KO3ghhuyueHmamu umeem 8uo
y=C.eM* +C,e*.
Hangem 4actHoe pewleHne ucxogHoro anddgepeHumnansHOro ypaBHeHud,
koTopoe Byaem uckatb B Buge: y, = Ae™* - x? = Ax’e™*, TaKk kak a =-5 sBns-

eTCs KpaTHbIM KOPHEM XapaKTEPUCTUYECKOTO YpaBHEHMUS.

3ameTuM, YTo ecnn a SABMSETCS OOHUM U3 AEWCTBUTENbHbLIX KOPHEN Xa-
PaKTEPUCTUYECKOrO YPaBHEHUS!, TO YacTHOe pelleHne ucxopgHoro audde-
PEeHLManbHOro ypaBHEeHUs UMeeT BUA;

y, = Ae®™ . x" = Axe®*.
Tak Kak

Yy = A(xz)' e + Ax? (e'5X)' = A(2x)- e + AX®-(-56™ ) = A(2x- 5x°) - ™
n

!

Y| = A(2x - 5x2) e + A(2x-5x2)(e'sx ), =A(2-10x)e™ + A(2x -5x2)(-5e'5x) =
= A(2-10x)e™ + A(-10x + 25x)" % = A(2- 20x + 25x% )&,

TO, NOACTaBNAA Y7, Y, Y, B ucxogHoe ypasHeHue y” +10y’' + 25y = 6e%, no-
ny4ymm:
A(z - 20x + 25x2) e +10. A(zx - 5x2)e'5x + 25 Ax2e %% = e ™
nn
A(z - 20X + 25x2 + 20x - 50x? + 25x2)e'5x =6e™>, 1. e. 2Ae* =6,

Otkyga 2A=6,T.e. A=3.
CnepoBaTenbHO,

Y, = Ax2e-5x - 3X26-5x
— YacCTHOe peLueHne ncxoaHoro anddepeHLmanbHOro ypaBHeHUs.
Takum obpasom,
Y = Yo *+¥q =(Cq+Cpox)e™ +3x%e™*
— obuee peweHne guddepeHUnanbHOro ypaBHEHMS.
Omeem: y =y, +y, = (C, +C,x)e™* +3x%e™*.

Ne6. Hantu obLuee pelueHne cuctemol andoepeHumnanbHbiX YpaBHEHUN:

X'=X-Y,
y' =-4x+y.
PeweHue
AvdpdepeHumnpyem nepsoe ypaBHEHUE CUCTEMBI:
X” — X! _ y! .
3aMeHuM B nocregHeM ypaBHEHUN Y ero BblpaXeHMeM 13 BTOPOro ypas-
HEeHUs1 CUCTEMDI:
X"=X'-(-4x+y), X"=x'"+4x-y.
3ameHuM B NocregHeM paBEeHCTBE Y Ha BblpaXKeHue Yy = X - X' U3 nepBoro
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ypaBHEHNA CUCTEMBI:
X"=x"+4x-(x-x), x"-2x"-3x =0.
Pewwum nocnegHee ogHopoaHoe LY, Ans 4yero coctaBMM XapakTepuctuye-
CKOe ypaBHEHME:
A2-20-3=0.
Ero kopHn A\ =-1 )\, =3 OencTBuUTEmNbHbI N Pa3nuyHbl, NO3TOMy obLiee
peLleHne 3anuieTcd B Buae:

x=Ce ' +Ce®.
AuddepeHumnpya aTo ypaBHeHue o t, nony4ymm:
x'=-Ce ! +3C,e%.
Haxooum y 13 ypaBHeHUs y = X - X':

x=Ce'+Ce¥,

y=2C,e ' -2C,e’.

Omeem:

Vil PewweHne npakTn4yecknx 3agaHuu no teme:
«YuncnoBble n PyHKUNOHaNbHbIE pPAAbI»

Ne1. MiccnepgoBaTb CX0QMMOCTb psiga:
o0
>
- n+3n-2
n=1
PeweHue
Bocnonb3yemMmcst npu3HakoM CpaBHEHUS.

o0
O6wmin YneH ncxoagHoro psiaa Z a,:
n=1
Q= n+95
n -~ -
n®+3n-2
- n+5 n
YyutbiBas, 4To Ans 60onblUnX 3HAYEHUN N -~
n°+3n-2 n n

o0
y y 1
HUM UCXOOHbLIN PAA C PAOOM E b,,, 06NN YneH koToporo paBeH b, = —-.

= n
n=1
Boluncnnm npepen:
n’ N 5n?
.a, _ . n+5 n?®_  n®+5n? : n n
lim 2= [im -~ lim -~ lim 3 =
no>+oby  noton®+3n-2 1 noten®+3n-2 noton L3n 2
n® n® nd
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5 5
1+ — 1+ lim —
= lim 3 3 - 3 5= =1=0.
S LS 1 lim S - dim 5 1400
n n n—>+00n n—>+oon

Tak kak 3HadyeHue npefena He paBHo 0, To oba psaaa ABNATCA CXOAALM-
MUCS UM PaACXOAALLUMUCS.

o0
y y 1
3ameTuMm, 4YTO 0606WEHHbIU 2apMOHuUYecKul psio E — fensemcs

n=1 n

cxodsiwumcsi, ecnu a>1 u pacxodumcs, ecnu a<1.

0 o0 1 5

Tak kak psg, an = 2—2 cxoguTcs (0( =2> 1) , TO N UICXOOHbIN P CXOAMTCS.
n=1 n=1 n

Omeem: psag cxoguTcst.

Ne2. ViccnegoBaTb CX0QMMOCTb psiga:

= (n+5)-3°"
23n-4

n=1
PeweHue

Bocnonbsyemcs npusHakom [’Anambepa.
Onpegenum a, n a,,, YneHbl psaaa:

. (n+5)_32n+1 Y : ((n+1)+5)-32(n+1)+1 _ (n+6)_32n+3
n 23n—4 n+1 23(n+1)-4 23n-1 )
Bbluncnum npegen:
Ay _ . [(n+6)-3%0  pind ) (34 g2m8 nig))
lim lim 31 2n+1 im | —
n—+o @ n—+oo 2 (n + 5) -3 n—+oo| 2°N71. 34N n+5
2 2 n,% 1vim?
= ||m 3_ﬂ=3_ ||m n nzg. n—>+oon=g-ﬂ=g>
n—>+0023 n+5 23 n_)+ooﬂ+§ 8 1+ Iim§ 8 1+0 8
n n n—+ N

Psan pacxodumcsi, Tak kak 3Ha4yeHne npegena 6onble 1.
3ameTunm, 4To ecnu 3Ha4YeHue npeaena MeHblue 1, To psg cxodumcs.

Omeem: psig pacxoguTcs.

Ne3. MccnepgoBaTb CXx0QMMOCTb psiaa:
11" (n+ 6)”2
— 306n-5 nn2

PeweHue
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Bocnonb3yemcs npusHakom Kowun.

11" (n+ 6)”2
Obwuin uneH psana a, = 2
30°"n"
Bbluncnum npepen:
6n+4 2 4
11674 (n+ 6)" R (n+6)nn 1170 (n+6)"
lim tfa, = lim " > — = lim = lim — ) =
n—+oo n—o+oo 306n-5nn n—o+oo L5 L n—o+oo 6-= n
30 n nn 30 "n
4 -
=mIim L n+6n= 26.—'1'—'{?00 . lim n+6n=
306 n—+o S n 30 2 ot n
30n lim 30"
n—+oo
6 lim % E‘G 6 0 E 6
30 lim -2 no+oo n 30 30° | no+w n
30n—>+oo n

11\° 1 11e\°
= —| .—.e%=| = | <1, Takkak 11e ~11-2,72=29,92<30.
30 1 30

Pag exodumcs, Tak Kak 3Ha4yeHue npegerna mMeHboLle 1.
3ameTum, 4TO ecnu 3HayYeHne npegena donble 1, To pag pacxooumcs.

Omeem: psag cxogutcs.

Ne4. ViccnegoBaTb CX0QMMOCTb psda:

0

1 n-1 n+2 .
Z( ) n? +4n+136

n=1

PeweHue

o = n-1
MCXOLI,HI:II/I pag ABndeTcA 3HakKo4epeayrowumumcsa pAagom Z(-']) a,, rge

n=1
n+2

a =
" n?+4n+136

. Bocnonb3ayemca cneacrtemem npusHaka JlembHuua o cxogu-

e}
n-1
MOCTW TaKMX psiOOB: €C/IU Y/lIeHbl 3HaKko4Yepedyrouje2ocsi psioa Z (-1) a,,
n=1
a,, >0, MOHOMOHHO y6bieatom (a, > a,,,), Ha4YUHasi ¢ HeKOMopPo2o HoMe-
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pa ny, U cmpemMsimcsi K HyIto ( lim a, = 0) , mo psid cxooumcsi.

n—+oo

n+2

OueBnaHO, UTo a, = — >0.
n“ +4n+136
Bblumncnum npegen:
n 2 1,2 1,2
R —+ = lim —+ lim —
lim a. = lim n> n® _ im —N N __ noten noten?
n
n—+w n—>+wﬁ+ﬂ+@ n_H-OO’]+4+136 1+ lim ﬁ"' lim 1326
2 n2 n2 n n n—+o N No+o n
_ 0+0 0.
1+0+0
n+2
Takkak a, = — , TO
n“+4n+136
P ) - S n+3 n*3

n+1

(n+1)2+4(n+1)+136_n2+2n+1+4n+4+136_n2+6n+141'

n+2 S n+3
n°+4n+136 n?+6n+141

Pelunm HepaBeHCTBO: a, > a,,,¢, T.€.

Toraa (n+2)(n*+6n+141)> (n+3)(n® +4n+136) u
nd +6n% +141n+
+2n° + 12n+282 >n® +4n® +136n +

+3n%+ 12n+408.
CnepoBaTenbHO,

n +8n% +153n+282>n° +7n° +148n+ 408 n n> +5n-126>0.

Pasnoxum JIEBYKO HaCTb HEpaBEHCTBA Ha MHOXUTEIIN. ﬂ,]’lﬂ 9TOro pewnm

ypaBHeHue n+5n-126=0, ONCKPUMUHAHT KOTOpPOro paBeH
D=5%-4.1.(-126) = 25+ 504 = 529 = 232,
OTkyna
n, =ﬂ=_14 mn, = 5+23 =9.
2-1 2-1

Takum oGpasom, (n-(-14))(n-9)=0 unm (n+14)(n-9)>0 1 HepaBEHCTBO
a, > a.,, BbINOHSAEeTCs Ans Noboro HaTypanbHoro n>n, =9.
CnenoBaTenbHO, UCXOAHbI Psif SIBNSIETCS CXOASLLMMCS.
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Omeem: psag cxoguTcs.

Ne5. Hantn obnactb cxoanmMocTu CTENEHHOro psiaa:

© n

Z X
n=0 6n (n + 2)
PeweHue

o0
NcxoaHbIn psg sBNSETCS CTENEHHbIM PSAAOM Buaa Z c. X", roe

n=0
1
c,=——.
6" (n+2)
Torpac... = 1 = 1
"6 (n+1)+2) 6™ (n+3)’
Bbluncnum paduyc cxodumocmu CTENEHHOrO psiaa:
n 3
n+1 —+—
R= lim |20 = lim 1 6 (0*3)) 6. jim "3 -6 |jm hn-
N—>+0|C 44 n—>+oo 6n(n+ 2) 1 no+on+ 2 n—>+oon+g
n n

1+ lim 3
6.M:6.1+0:
1+ lim 2 %0

n—+o N

CneposatentHo, (-R,R), T.e. (-6,6) — uHmepean cxodumocmu pspa.

Ecnn, x =R =6, T0 nony4nm pag

6.

ST N RN ),
Zgn _Zen(n+2)_zn+2'

n=0 n=0
0
o o n
[lony4eHHbIn pAO CXoOUTCHA, Kak 3HakovepenyrLlMinca psaa 2(1) a,,
n=0
roe a, = . TakKaK a, = >0, 10
n+2 n+2
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lim a, = lim =0,
n—+oo n—>+oon+2
n
1 _1 1 1 1 1
0+2 2 1+2 3 2+2 4

- MOHOTOHHO YyOblBatoLLLAA NOCNnenoBaTeNbHOCTD.
Takum obpasom, [-6,6) — o61acmb cxoQuMocmu CTENEHHOro psiaa.
Omeem: [-6,6).

Ne6. Hantn pasnoxeHue B CTENEHHOW psig MO CTENEHSIM X pelleHus

AandpdepeHUmnanbLHOro ypaBHEHUS (3anncath TpY NEPBbIX, OTANYHBIX OT HYNS,
YrieHa 3TOro PasnoXeHus):

y'=x-2y% y(0)=0,5.

PeweHue
PelueHune Gygem uckaTb B BUAe paga:
! X " X 1444 X
y= y(xo)+#(x—xo)+%(x—xo)2 +%(X—Xo)3 +oe

B Hawem cnyyae x, =0.
Nmeewm:
y(0)=0,5,

y'(0)=0-2.(0,5)*=-0,5,

y'(x)=(x-2y?) =1-4y-y,

}/”(0):1—4-0,5-(—0,5):1+1:2.

[MooctaBnas HavgeHHble 3Ha4YeHUA NPOU3BOAHLIX B UCKOMbIA psd, Mony-
YaeM peLlueHne JaHHOro ypaBHEHUS:

y = 05+£x+3x +..=0,5-0,5x+ x> +.

1! 2!
Omeem: y =0,5-0,5x + x* +....
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